Дистанційний проект «Мій Шевченко»

XXI століття цілком правомірно називають ерою знань, інформації та комунікації. Розвивається відкрите інформаційне суспільство з розгалуженою системою взаємодії між людьми в усіх напрямках їх діяльності. У сучасній освіті акцент робиться на роботу з інформацією в різних її формах. Учні живуть у цифровому світі, їм важливо навчитися ефективно його використовувати для навчання: швидко знаходити додаткову інформацію, критично осмислювати її, робити висновки, аргументувати їх на основі необхідних фактів, швидко знаходити шляхи вирішення виникаючих проблем, працювати в команді при впровадженні інноваційних проектів, ефективно спілкуватися та успішно співпрацювати.

Як зауважив Томас Фрідман у своїй недавній статті для « Нью -Йорк таймс », глобалізація ставить сьогоднішніх учнів перед терміновою необхідністю розвивати ті вміння і набувати ті знання, які будуть необхідні для економічного і соціального успіху в 21 столітті. Але хоча всі: батьки, працівники сфери освіти, роботодавці, законодавці - одностайно згодні з тим, що учні повинні володіти критичним мисленням, вміти творчо підходити до вирішення завдань і працювати в команді, саме цим навичкам надзвичайно важко навчити і навчитися.« Передавальна » модель, при якій учителі транслюють наявні знання за допомогою лекцій і підручників, залишається в даний час основним методом у всьому світі. Учні, котрі навчалися за такою методикою, зазвичай не мають досвіду застосування своїх знань у нових ситуаціях, взаємодії в складних умовах, вирішення реальних проблем і використання творчого підходу. Коротко кажучи, як показують наші нові дослідження, це не найефективніший спосіб навчання навичкам, необхідним у 21 столітті.

На нашу думку, найдоцільнішим для розвитку навичок 21 століття є дистанційне навчання. Дистанційне навчання для школяра - це не тільки спосіб отримання знань, а й засіб розвитку самоорганізації, самовиховання, цілеспрямованості, вимогливості до себе та вміння досягати цілей. На наш погляд - це набагато важливіше. Підготовка школяра до системи вузівського навчання дуже добре здійснюється через дистанційні форми навчання.

Форми дистанційного навчання - проекти, курси, олімпіади, електронні конференції та форуми здійснюються на основі застосування телекомунікаційних технологій. У зв'язку з цими специфічними особливостями навчальної діяльності в дистантном режимі, необхідно проводити комплексні дослідження з розробки та реалізації освітніх технологій, методів і способів здійснення навчальної діяльності, які відрізняються від очних аналогів завдяки інтеграції інформаційних і педагогічних технологій. 
Дистанційний творчий проект, як форма організації виховної позакласної діяльності, дозволяє реалізувати важливу педагогічну проблему-поєднання творчості і технологій

Вважається, що творчість і технологія несумісні, що для створення творчої продукції учневі необхідні емоційний настрій, наснага, натхнення і тощо. Не заперечуючи позитивного впливу емоційних чинників на створення творчої продукції і спираючись на власний досвід організації творчої діяльності учнів в умовах очного дистанційного навчання, ми дійшли висновку про необхідність якомога більш докладної розробки технологічних етапів організації творчої діяльності учнів. У дистанційних формах навчання це завдання стає особливо актуальним, оскільки такі фактори, як відсутність очних контактів та обмежений час на виконання етапів проекту вимагає чіткої регламентації діяльності учнів для досягнення цілей, заявлених у дистанційному проекті.

Елементами організації будь-якого дистанційного проекту є: 

· актуальна значуща для учасників ідея проекту, 

· творчі та навчальні цілі, 

· алгоритм роботи на певному етапі з  певним завданням, 

· рефлексійний аналіз творчої діяльності учнів, 

· публікація результатів, 

· нагородження авторів кращих творчих робіт. 

           Завдяки детальному опрацюванню перерахованих елементів організації творчого проекту учні можуть досягати високого ступеня реалізації розвитку своїх творчих здібностей.

Головна мета дистанційних творчих проектів - навчити школярів організовувати свою творчу діяльність на місцях, створювати власний освітній продукт, використовуючи для цього телекомунікаційні технології. 
Ідея дистанційного творчого проекту «Мій Шевченко», присвяченого 200 річчю поета, що відбувся 01.03.14-14.03.14 на сайті ukrmova.net серед учнів Мар’їнського району, полягала у створенні учнями своїх літературних творів про Кобзаря. Проект проходив під гаслом: «Шукаймо у собі Шевченка» (О. Ірванець), мав таку передмову: «Шевченко залишив нам свої неоціненні духовні надбання — твори і світлу добру пам’ять про себе. Він пробуджував любов до своєї Батьківщини, кликав сильних на подвиги, вселяв у слабких надію і віру. Ми повинні завжди пам’ятати про генія українського народу.  Отже, пропонуємо Вам доторкнутися до творчості Кобзаря, відчути її велич та красу. Разом з тим спробуйте подивитися по-новому на давно відомі речі і, можливо, Ви відкриєте свого Шевченка.»

            Основні цілі проекту: 

· навчити учнів організовувати свою творчу діяльність на місцях, 

· створювати власний освітній продукт, використовуючи при цьому телекомунікаційні технології; 

· переосмислення учнями свого розуміння творчості Т.Г. Шевченка; 

· сприяти розвитку інформаційно-комунікативної компетентності учнів та самоосвіти; 

· виховання творчої думки і розширення творчих можливостей учнів.

Організація діяльнісної структури проекту відбувалася через логічно пов'язані між собою етапи проекту - їм дані імена, заголовки. Перший етап - реєстрація бажаючих взяти участь проекті учнів Мар’їнського району. Другий етап - знайомство з алгоритмом виконання робіт, методичними рекомендаціями, що являють собою алгоритм організації творчої роботи учнів зі створення ними власного продукту.

Залежно від ідеї і цілей проекту дані рекомендації носять різний характер.  Спільними елементами в них є: 

· власне творча діяльність учнів, 

· предметна діяльність по досягненню загальноосвітніх завдань - мовних, літературних тощо;

· організаційно-навчальна, спрямована на організацію творчої діяльності,
· технічна, що сприяє оволодінню навичками роботи з комп'ютерними програмами,
· рефлексійна.

Наведемо приклад методичних рекомендацій учасникам дистанційного проекту  «Мій Шевченко» з  організації виконання  робіт.... 

І Творче налаштування

Щедро тебе, Тарасу Григоровичу, обдарував Бог:

ти і поет, і живописець, і скульптор та ще,

 виявляється і актор... Шкода, голубе мій, 

одного: що не обдарував він Тебе щастям

             А.Маєвський.

Мета: пригадати основні відомості про життєвий та творчий шлях Кобзаря, налаштуватися на плідну роботу; формувати вміння логічно формулювати власні думки; розвивати словниковий запас; виховувати прагнення до самоосвіти; любов до літератури як духовного надбання народу.

       Згадайте свої найяскравіші враження, пов'язані з особистістю Т. Г.Шевченка, його біографією, з його творчістю. Можливо, Вас вразили якісь твори мистецтва (живопис, музика, театр), що виникли завдяки творчості Кобзаря. 

       Якщо до цього часу у Вас ще не відбулася яскрава зустріч з поетом, погортайте зібрання його творів, зверніться до Шевченка, увійдіть у його світ. Відчуйте себе мешканцем цього світу. Ви можете відкрити невідомі Вам твори. Або знайомі тексти побачити по-новому. Перечитайте вірші, прозу, щоденники Т.Г.Шевченка.

       А тепер спробуйте продовжити речення: "Для мене Шевченко -..." Свої відповіді розмістіть у відповідній темі форуму.

ІІ Дозвольте спитати...

      Памятайте, що на цій планеті,

Відколи створив її пан Бог,

Ще не було епохи для поетів,

Але були поети для епох.

Ліна Костенко

Мета: навчити учасників проекту грамотно готувати інтерв'ю; формувати комунікативну компетентність, розвивати креативне та критичне мислення, удосконалювати навички дотримання мовних норм і мовленнєвого етикету; виховувати мовленнєву культуру.

       Пофантазуйте: уявіть собі зустріч із Кобзарем, з його близькими, друзями, героями його творів; подумки перенесіться в його час. Або, навпаки, уявіть         Т.Г. Шевченка, його близьких або героїв свідками нашої епохи. Уявіть свій діалог з ними або уявіть себе очевидцем їхньої зустрічі, діалогу з іншими особами. Спробуйте знайти найнесподіваніші можливості спілкування з Шевченком і його світом: через символи, знаки, феномени, культурні обряди, народні традиції.

        Уважно ознайомтесь з матеріалами, навединими нижче. Обравши тему, аудиторію, вид, візьміть "уявне інтерв'ю"  у    Т.Г. Шевченка або його героїв. Результати своєї роботи розмістіть у відповідній темі форуму.

ІІІ Шевченко - художник

     Уже для багатьох поколінь українців - і не тільки 

українців - Шевченко означає так багато, що сама собою

 створюється ілюзія, ніби ми все про нього знаємо, і він 

завжди з нами, в нас. Та це лише ілюзія. Шевченко як явище 

велике й вічне - невичерпний і нескінчений. 

І.Дзюба

Мета: через репродукції Шевченкових картин, художнє слово осягнути значення живописної спадщини Кобзаря, зацікавити учнів творчістю Шевченка-гравера, новатора офорту, чудового аквареліста; розвивати мислення, увагу, вміння помічати та аналізувати прекрасне; виховувати повагу і пошану до живописної спадщини великого сина України.

     Поетична спадщина Кобзаря налічує понад 240 творів, а живописна - близько 1200 робіт (олійних картин, акварелей, сепій, офортів, малюнків). Сама кількість цих творів свідчить, що малярству він приділяв велику увагу. Однак за життя жоден його сучасник не мав повного уявлення про Шевченка як художника.

     За півроку до смерті Шевченка, 2 вересня 1860 р., Рада Академії мистецтв присвоїла йому звання академіка гравюри (диплом академіка побачити йому так і не довелось). Проте на похороні ніхто не згадав про Тараса Григоровича як художника.

      Справжнє визнання мистецька спадщина Шевченка здобула тільки у 20-х роках ХХ століття.

      Отож, пропонуємо Вам "поблукати" серед живописних творів Т.Г. Шевченка. Спробуйте відшукати свою улюблену картину в його доробку, знайдіть і розкажіть  історію її створення, особливості техніки та чому саме ця картина Вам до душі. Свої відповіді розмістіть у відповідній темі форуму.

І V Пізнати Шевченка через кросворди

   Учітеся, читайте,

І чужому научайтесь, 

Й свого не цурайтесь...

Т.Г.Шевченко 

 Мета: розширити знання учнів про життєвий та творчий шлях Т.Г.Шевченка; активізувати пізнавальну діяльність учнів; навчити аналізувати і систематизувати даний матеріал;розвивати уяву, фантазію і мислення учнів, естетичні якості учнів; виховувати самостійність; дисциплінованість .
         У кожного з нас — свій шлях до Тараса Шевченка. У когось — через поезію, прозу, живопис, фотографію, а у когось — через загадкове перехрещування слів. Спробуйте розгадати "Лутературно-хронологічний кросворд Т.Г.Шевченко" та "Життя та творчість Шевченка". За допомогою он-лайнового ресурсу http://puzzlecup.com/ складіть кросворд, присвячений творчості Т.Г.Шевченка. Розмістіть посилання на свій кросворд у відповідній темі форуму.

V Мій Шевченко

Він був сином мужика і став

володарем у царстві духа.
Він був кріпаком і став велетнем

у царстві людської культури...

Доля переслідувала його в житті,

скільки лиш могла,

та вона не зуміла перетворити

золота його душі у ржу.

І. Франко

Мета: продовжити знайомство з новими жанрами творів; розвивати творчі здібності; критичне мислення; виховувати дбайливе ставлення до духовної спадщини народу; до рідного слова.

     Оберіть найбільш оригінальний варіант  Вашого бачення Шевченка. Знайдіть жанр свого твору: казка, притча, розповідь, есе, нарис, дорожні нотатки, ескізи, літературний портрет, фанфік та інші. Увага: обраний Вами оригінальний жанр - один із основних критеріїв оцінки Вашої роботи! Зверніться до довідкової літератури для з'ясування особливостей і прикладів обраного Вами жанру (рекомендації з написання деяких Ви можете знайти нижче)

     Але! Створюючи свій твір, Ви можете експериментувати в області жанру: комбінувати елементи різних жанрів, змінювати традиції і акценти, але Ваші досліди повинні бути виправдані: мета Вашої роботи - допомогти читачеві побачити саме Вашого Шевченка.

     У роботі над твором будьте вимогливі до своєї мови. Зважуйте кожне слово. Перевіряйте на слух свій твір.
     Використовуйте у своєму творі тропи. Зверніть увагу на звукопис; згадайте його види: асонанс, алітерація, анафора,  епіфора.  

     Результат своєї роботи розмістіть у відповідній темі форуму.

Під час виконання завдань дистанційного проекту координатори здійснювали систематичну корекцію роботи учасників проекту, яка включала в себе індивідуальне листування. Крім того, можлива корекція змісту і термінів виконання проекту, пов'язана з технічними проблемами...

Заключним етапом проекту була організація рефлексивного аналізу творчої діяльності всіх учасників проекту, мета рефлексії: навчити учнів аналізувати виконану роботу; усвідомити засоби своєї творчої діяльності і методи вирішення  проблем, що виникають.

Дистанційний проект «Мій Шевченко» створено на платформі Moodle – модульно-динамічне, об’єктно-орієнтоване освітнє середовище, програмний комплекс для створення та проведення курсів дистанційного навчання. Платформа оснащена великою кількістю інструментів, які надають можливість співпрацювати на рівнях слухач – слухач, слухач – викладач, викладач – слухач. Платформа зручна у користуванні, як для викладача, так і для учня. 

Система має велику кількість контролюючих модулів. Викладач може оцінити будь-який вид діяльності в навчальному курсі, а також написати відгук до будь-якої роботи, в якому може вказати недоліки та шляхи вирішення труднощів, що виникли. Moodle надає можливість аналізу участі та активності окремих учасників курсу, аналіз часу, відведеного на роботу з матеріалами; дозволяє швидко надати допомогу під час навчальної роботи учневі в мережі Інтернет шляхом завантаження додаткових матеріалів.

Учневі платформа дозволяє опановувати навчальний матеріал, як, безпосередньо, на сторінці курсу, так і завантажувати окремі файли курсу на свій комп’ютер та вивчати у зручний час, не виходячи до мережі Інтернет. Можливості платформи дозволяють учням вільно використовувати багато навчальних ресурсів та матеріалів, а також забезпечує комунікаційну взаємодію учасників навчального процесу як у синхронному, так і в асинхронному режимі за допомогою форуму, e-mail, робочого зошита тощо. Система підтримує обмін файлами буд’яких форматів – як між викладачем та слухачем, так і між самими слухачами. Важливою особливістю Moodle є те, що система створює та зберігає портфоліо кожного слухача: всі роботи, що він зробив, оцінки, коментарі викладача, усі повідомлення на форумі, де відбувалося робота в межах проекту. 

Отже, дистанційний творчий проект - одна з нових перспективних форм організації позакласної роботи з предмета, оскільки надає можливість через продуктивну діяльність з використанням телекомунікацій закріплювати знання, отримані на уроках, розвивати ключові та предметні компетентності учнів, реалізовувати творчий потенціал школярів і педагогів.  На наш погляд, школярі ще не зовсім розуміють, що таке дистанційне навчання. Наші діти звикли до готових знань і вмінь. Щоб створити свій творчий продукт, треба попрацювати. Самостійно вміти аналізувати, систематизувати, класифікувати, і, врешті -решт, доводити, що поки що важко дається. Учитель повинен сам підводити дитину до цього на своїх уроках, треба відходити від простих записів у зошиті, більше самостійності, більше роботи з інформацією, яку потрібно знайти самостійно.        Дистанційне навчання безсумнівно - запорука розвитку особистості, бо щоб стати людиною XXI століття, сучасному учневі необхідно не лише оволодіти базовими комп'ютерними навичками, але й навчитися збирати та аналізувати інформацію, синтезувати нові знання, ефективно співпрацювати з людьми різних культур. Знання заради знання - шлях у нікуди. Знання заради життя. Ця теза повинна стати домінуючою в ХХІ столітті.
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